1) (k)=0 10)  (tg f) =sec? f- f’ Fungao a primitivar Primitiva
) (f) =a ot f,  a€R (secf= k) Dk keR ha
3) (efy =el-f 11)  (cotg f)' = —cosec? f - f 2)  fe ', aeR\{-1} i‘j:
4) (afy =af f'-lna, aeRt (cotg f = g7 e cosec f = iz) z%, a e R\{-1} Za:
5) (nfy =14 12)  (secf) =secf-tg f-f 5 L In |f]
6) (log, f) = ths,  aeRT\{1} 13)  (cosec f)' = —cosec f - cotg f - f’ 1 In ||
DU =g TS f>0 | 14) (aresing) = L 4 sinff —cos f
(f9 = eotn) 15)  (arceos f)' = =L 5)  cosff sin f
8) (sinf) =cosf-f 16) (arctg f) = 1f}2 6) tgf-f —1In [cos f]
9) (cosf) = —sinf-f’ 7)) cotg f- f In |sin f]|
Tabela 1.1: Derivadas de algumas funcoes elementares. 8)  sec?f.f te f
9)  cosec2f - f’ —cotg f
) (f+9)=f+¢ 10)  secf-f In [sec f + tg f]|
9 (af) =af, acR 11)  cosec f- f In [cosec f — cotg f|
3) (fg) =fg+fd 12)  secf-tg f-f' sec f
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g g of
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Tabela 1.2: Regras de derivacao. 15) ¢ 'Jfll ¢!
16) i arcsin f
1)  sin?z+cosz =1 17 l_i 72 arccos f
2) 14tgz =sec’x 3) 14 cotg?z = cosec?x 18) 1 f 72 arctg f
4)  sin(z+y) =sinzcosy +sinycosx 5) cos(z+y)=coszcosy—sinwsiny Tabela 2.1: Primitivas de algumas fungoes.
6)  sin(z—y)=sinzcosy —sinycosz 7)  cos(z —y) = coszcosy + sinzsiny
8)  sin2x = 2sinxzcosx 9)  cos2x = cos?x —sin®x ) P(f+9) =P/t Pg
10)  sin?z =1 (1 - cos2x) 11)  cos?z = 1 (1+ cos2z) 9)  PAf=APf, com ACR
12) sin:p:litfizs/z 13) cosz:liLzm/z 3)  P(fg) = Fg— P (Fg'), com F = Pf
g2 /2 1+ tg? z/2
14)  sinmazcosnz = 1 [sin(m + n)z + sin(m — n)z] 4)  Pf(z) = P(fe(0)¢'(t), com &= (t)
15)  cosmacosnz = g [cos(m +n)z + cos(m —n)z] | 16)  sinmzsinna = § [cos(m — n)z + cos(m + n)z] Tabela 2.3: Propriedades das primitivas.

Tabela 2.4: Férmulas trigonométricas que poderao ser uteis na primitivacao.
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